DAZADAS SAHA PROBLEMAS



8 DAMU PROBLEMA

Maks Bezels izgudroja 8 damu problému
1848.9

1850.g Franz Nauck publicgja pirmo
atrisinajumu



KA IZVIETOT UZ 8X8 SAHA GALDINA 8 DAMAS
TA, LAl VIENA OTRU NEAPDRAUDETU?
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92 atrisinajumi

12 fundamentalie atrisinajumi

Katram fundamentalam atrisinajumam ir 8
varianti (ieskaitot originalo) — rotacija 90,
180, 270 grados un simetrija (jeb
spogulattels) katram no 4 rotacijas punktiem

Bet viena no gad. atrisinajums ir vienads ar
180 gradu rotaciju
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ATRISINAJUMI IZMANTOJOT PROGRAMMESANU

n=100 K3a izvietot 100 damas uz 100x100
galdina?



BRUTALS ALGORITMS

AplUko visus iesp&jamos variantus, ka var
izvietot 8 damas uz 8x8 galdina

Parbauda, kuri no variantiem ir atrisinajums




MINIMALA KONFLIKTA ALGORITMS

lzvieto 8 damas

Atrod damu, kurai ir vislielakais konfliktu
skaits (t.i. kura no damam apdraud visvairak
damu)

Atrasto damu parvieto uz citu rindinu (kolona

paliek ta pati), kur bis mazaks konfliktu
skailts

Strada labi, ja sakotngjais damu izvietojums
Ir ‘labs’
Var iestrégt muziga cikla.



ATPAKAL SOLA ALGORITMS

Uzliek 1 damu (sakuma stavoklis).

Nakamo damu liek iespejami tuvaka rindina
un kolona ta, lai ta neapdraudétu jau stavoso
damu

ULtt.

Kad nevar uzlikt damu, atgriezas pie pedgja
laba’ stavokla un damu liek citur
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TORNU PROBLEMA
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Ka uz 8x8 saha galdina izvietot 8 tornus ta,
lai tie viens otru neapdraudétu?
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TORNU POLINOMS

Par tornu polinomu sauc Rg(x), kur
koeficienti pie x% rada, cik veidos k tornus var
izvietot kvadrata B.

Rs() = ) 1 (B)x*
k=0

Summa parasti ir galiga (jo aplikojam galigu
kvadratu B)
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Cik 1x1
Cik 1x1
Cik 2x2
Cik 2x2
Cik 2x2
Cik 2x2
Cik 3x3

aukuma var ‘izvietot’ O tornus?
aukuma var izvietot 1 torni?
aukuma var ‘izvietot’ O tornus?
aukuma var izvietot 1 torni?
aukuma var izvietot 2 tornus?
aukuma var izvietot 3 tornus?
aukuma var ‘izvietot’ O tornus?



1. Cik 3x3 laukuma var izvietot 1 torni?
2. Cik 3x3 laukuma var izvietot 2 tornus?
3. Cik 3x3 laukuma var izvietot 3 tornus?




DAZADAS PROBLEMAS

Cik lielakais skaits laidnu var izvietot uz 8x8
Saha galdina ta, lai viens otru neapdraud?
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Cik mazakais skaits karalu nepieciesams, lal
uz 8x8 Saha galdina visi laucini brivie laucini
bltu apdraudéti?
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8 dominating kings




